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Heti szemle

ettük.

A levegő tele sejtelmes veszélyekkel 
és emberek figyelik aggódva az eget. 
Talán éppen azok, akik a legnagyobb 
haszonnal, a legkisebb áldozatot hozzák 
a nemzetért. Akik a leggörcsösebben 
ragaszkodnak életjogaik sérthetetlensé­
géhez, de irtóznak az áldozathozataltól 
és a kötelességvállalástól.

Ilyen is akad szép számmal, de ezekre 
maga a közvélemény is figyel.

Szállóige, hogy a magyar sorsdöntő, 
válságos időkben mindig egymásra talál 
és a közös veszedelmet mindig idejében 
felismerte. Az idők szavát megértette és 
rendíthetetlen egyetakarással a veszély 
elébe állt.

Ilyen rendíthetetlen helytállásra van 
ma szükség. Mert ezzel egy lépéssel 
közelebb jutunk a biztos győzelemhez. 
Ahol az önzés tornya épül, ott nincs 
megértés, egyetértés. Ahol az apák le­
mosolyogják a fiuk eszményeit és a fiuk 
nem tisztelik a múltat és nem készül­
nek a jövőre, ott nem lehet beszélni 
összhangról. Ahol a termelés és tárolás 
csak a feketehaszon céljait szolgálja, ott 
nem lehet szó áldozathozatalról. Ahol 
a munka végzése csak kényszerűségből 
és busás ellenérték fejében történik, ott 
nincs meggyőződés, nemzeti öntudat.
Aki tehát be akar állni a vész ellen 
küzdők soraiba és vállalja a nemzeti 
munka közös terheit, annak és azoknak 
át kell állítania a jogait az önzetlen és 
áldozatos kötelességteljesitésére.

Addig, amig félárbocon leng a ma 
gyár lobogó, csak kötelességteljesitésről 
lehet beszélni 1 Ez a harc a mi harcunk 
is és ennek eredménye dönti el, hogy 
kiérdemeltük-e, hogy élhetünk-e jogaink­
kal, ha majd a magyar zászló ismét az 
árboc tetején leng. Ez lesz becsületes 
harcunk és lemondásunk legszebb ju- 
talma és a dicsőséges győzelem gazdag | 
ajándéka. ____

A munka és fegyelem szellemét ki- 
vánja tőlünk a teljes győzelem érdeké 
ben a kormány azzal az uj intézkedé­
sével, amelyet az aratással, az élet be 
takarításával kapcsolatban hozott a na­
gyobb darab kenyér érdekében. Harc 
folyik ezekben a napokban a békés 
magyar búzamezőkön is és ezt a harcot 
is fegyelemmel, szervezettséggel, törhe 
tétlen munkakedvvel kell megvívnunk. 
Minden kormányintézkedésről tudnunk 
kell, hogy azok a jobb jövőért, a ter­
melés fokozásának biztonságáért történ 
nek. Az uj rend szelleme és az egyes 
miniszterek beszédei a magyar földre 
és annak áldozatos szivü munkásaira 
utalnak, a föld nagy jelentőségére kí­
vánják rávezetni az egyetemes magyar 
ság figyelmét.

A kormány teljesen tisztában van a 
földműves munkájának értékével. A föld­
művelés munkát jelent és kenyeret ered­
ményez. Az uj rend szerint a napszámos 
munkájáért kenyérmagvat kaphat. Ez a 
tény pedig a mai időkben annyira fon 
tos munkafegyelem előmozdítását szol­
gálja. Megadja a lehetőséget arra, hogy 
a napszámos két keze munkájával meg 
keresse az életet adó kenyeret nem pénz 
formájában, hanem természetes fizető 
eszközben. Az ilyen módon szerzett 
kenyér megtanít a közért dolgozni. Az 
uj rend tehát szociális alapokon nyug 
szik és ennek a kormány a legnehezebb 
körülmények között is támogatást ad és 
megadja a lehetőséget arra is, hogy 
mindenki élvezhesse a tisztességes utón, 
becsületes munkával, fegyelemmel szer 
zett vagyon gyümölcseit.

Ünnepi ülésen tette le az esküt 
dr. Szeniczey Ödön törvényszéki elnök

Részletes beszámolóban emlékeztünk 
meg múlt számunkban dr. Szeniczey 
Ödön magas kitüntetéséről, amely azzal 
érte, hogy Magyarország Kormányzója 
kinevezte a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék elnökévé.

Az uj elnök a törvényszék csütörtök 
délelőtti ünnepi teljes ülésén már le is 
tette a hivatali esküt. A bírák, ügyészek, 
ügyvédek, valamint a tisztviselői és fo­
galmazói kar tagjai közül igen sokan 
vettek részt az ünnepi ülésen, amelyet 
délelőtt 11 órakor nyitott meg Mészáros 
Gyula dr. törvényszéki biró. Ismertette 
a kinevezésről szóló leiratot, majd ennek 
megfelelően Szeniczey Ödön dr. letette 
az esküt. Az eskü szövegét Priscsák 
László dr. törvényszéki jegyző olvasta fel.

Az eskü elhangzása után elsőnek 
Mészáros Gyula dr. üdvözölte bensősé­
ges érzésekkel az uj elnököt a bírák 
nevében. Az ügyészség részéről Szabó 
Dezső mondott üdvözlő beszédet, mig 
az ügyvédi kar köszöntését dr. Búza 
Béla tolmácsolta. Az üdvözlésekért meg- 
illetődötten mondott köszönetét dr. Sze­
niczey Ödön, majd gondolatokban gaz- 
dag, nagyhatású székfoglaló előadást 
tartott. Bevezetőül megemlékezett nagy 
elődjének, Tóth Dezsőnek az érdemei­
ről, azután rámutatott azokra az elvekre, 
amelyeket az igazságügy szolgálatában 
szükségesnek tart követni. Hangoztatta, 
hogy a mai háborús idők fokozott 
munkát és az ügyek gyors elintézését 
kívánják mindnyájunktól.

fejezte ki. Ez a dicséret elsősorban a 
tábori élet megteremtőit: vitéz Vitányi 
Dező alezredes, székkapitányt, vitéz 
Lehoczky Lajos főszolgabírót, a vár­
megyei társadalmi bizottság elnökét, 
vitéz báró Vécsey Ferenc járási és vitéz 
Kapor Tibor városi hadnagyokat, vala­
mint vitéz Egry József és vitéz báró 
Vécsey Árpád táborparancsnokokat illeti.

Beszámolónk nem lenne teljes, ha 
elfelejtkeznénk magukról a vitézi váro­
mányosokról, akik részére létesült a vi­
tézi tábor, akik a legnagyobb odaadással 
végezték a rájuk bízott feladatokat, a 
legnagyobb figyelemmel és tudásszomjjal 
hallgatták a lélekemelő előadásokat.

A polgármester szigorú felhívása 
a munkafegyelem érdekében

Ismeretes, hogy a terményárak és az 
ipari munkabérek emelésével egyidejű­
leg a kormány rendeletet adott ki a 
mezőgazdasági munkabérek felemelése 
tárgyában is. Ebben megállapította kü­
lön julius és külön augusztus havára a 
legnagyobb és legkisebb gazdasági 
munkabéreket.

A kormányrendeletnek megfelelően 
dr. Váró Indár, Sátoraljaújhely város 
polgármestere is felhívást tett közzé és 
ebben a munkaadókkal közli a megyei 
város területén készpénzben fizetendő 
legkisebb és legnagyobb munkabéreket. 
Eszerint julius havában legalább 10 
órai munkaidőt véve alapul az I. osz­
tályú munkás legkisebb napszámbére 
5.40, legnagyobb 8.10, a II. osztályú 
munkásé 4.05, illetőleg 6.10, a III. 
osztályú munkásé 3.24, illetőleg 4.90

órai munkaidőre az 1. oszt. munkás 
legkisebb munkabére 4.80, legnagyobb 
7.20, a II. oszt. munkásé 3.60, illető­
leg 5.40, a III. oszt. munkásé 2.88, 
illetve 4.90 pengő.

Figyelmezteti a polgármesteri felhí­
vás a munkaadókat és a munkaválla­
lókat, hogy ezeket a hivatalosan meg­
állapított munkabéreket szigorúan meg 
keU tartani. Azokat, akik bármilyen 
irányban is megszegik a rendelkezése­
ket, szigorúan megbüntetik. Ugyanakkor 
nyomatékosan figyelmezteti a munka- 
vállalókat arra is, hogy a munkát min­
den indokolás és elfogadható ok nélkül 
megtagadókkal szemben a fennálló ren­
delkezések alapján a legszigorúbban 
fog eljárni, ami azt jelenti, hogy azon­
nal elrendeli az ilyen munkakerülőknek 
a kényszermunkatáborokba való inter-

fényi Zoltán ir. 
pénzügyigazgatói kinevezése
Múlt számunkban emlékeztünk meg 

arról, hogy Magyarország kormányzója 
dr. Főnyi Zoltán pénzügyi főtanácsosnak 
a miniszteri tanácsosi címet és jelleget 
adományozta. A hivatalos lap legújabb 
száma pedig azt közli, hogy a Kor­
mányzó Ur dr. Főnyi Zoltánt, a sátor­
aljaújhelyi pénzügyigazgatóság vezetőjét 
pénzügyigazgatóvá nevezte ki.

pengő. Augusztusban ugyancsak 10 I nálását.

Felavatták a vitézi várományosokat
a borsi Rákóczi-kastélyban

A Vezérlő Fejedelem borsi kastélyá­
ban rendezték meg ez évben a vitézi 
várományosok táborozását. A kéthetes 
kiképzésen igen sok vitézi várományos 
vett részt Zemplén vármegyéből és az 
ország más területéről is. A vitézi tá­
bor parancsnoka vitéz Egry József ka­
rost ref. lelkipásztor, helyettes parancs­
noka pedig vitéz báró Vécsey Árpád 
volt.

Az ifjak táborában a legkatonásabb 
fegyelemben éltek és alapos elméleti 
és gyakorlati kiképzésben részesültek. 
A tábori élet rendjéhez hozzátartoztak 
azok a magasszinvonalu előadások, 
amelyeket mindennap tartottak a váro­
mányosoknak a magyar történelem, iro­
dalom és hadi technika köréből.

Kedden bensőséges ünnepély kere­
tében tették le a vitézi várományosok 
vitéz Szinay Béla ny. altábornagy, vi­
tézi törzskapitány kezébe a vitézi es­
küt. A vitézi eskütételen vitéz dr. Fáy 
István Zemplén vármegye főispánja, vi­
téz Vitányi Dezső alezredes, székkapi­
tány és vitéz Lehoczky Lajos főszolga­
bíró, a vitézi szék vm. társadalmi bi 
zottságának elnöke, vitéz báró Vécsey 
Ferenc járási hadnagy és vitéz Kapor 
Tibor az Ujhely városi vitézek had­
nagya vezetésével a vármegye csaknem 
valamennyi vitéze megjelent.

Vitéz Szinay Béla ny. altábornagy, 
vitézi törzskapitány a vitézi esküt tett

vitézi várományosokhoz megkapó be­
szédet intézett. Beszédében az ifjú vi­
tézek kötelességeiről szólott, mondván, 
hogy az itt esküt tett vitézekre nagy 
feladatok elintézése vár, de reméli, 
hogy azokat sikeresen el is fogják 
végezni.

Az esküt tett vitézek névsora a kö­
vetkező: Tiszti várományosok: vitéz 
Kapor Etele (Sátoraljaújhely), vitéz ifj. 
Karvázy Gyula (Budapest), dr. vitéz 
Kálfalvy Károly József (Budapest), ne­
mes peremartoni vitéz Nagy Iván (Bu­
dapest), vitéz Szelényi Endre (Pestszent- 
lőrinc) és vitéz báró basenheimi és 
bornheimi Forgách Waldbott Ferenc 
(Tolcsva). Legénységi várományosok: 
vitéz Csanád János (Hercegkút), vitéz 
Kiss Béla (Cigánd), vitéz Laczkó János 
(Boly), vitéz Rlczó Zoltán (Királyhel- 
mec), vitéz Vadászy Miklós (Szomotor) 
és vitéz Váraljai Tibor (Sárospatak). 
Ifj. Marczi János és ifj. Tóth János 
vitézi várományosok katonai szolgálatot 
teljesítenek jelenleg, igy az esküt Bor­
siban nem tudták kivenni tőlük, hanem 
azt a katonai hatóság előtt fogják le­
tenni.

A vitézi eskütétellel kapcsolatosan 
vitéz Szinay Béla ny. altábornagy, törzs- 
kapitány szemlét tartott a borsi Rákóczi 
kastélyban lévő táborban és a szellemi, 
valamint a gyakorlati vezetésről és tá­
borozásról a legteljesebb megelégedését

11.300 ebédet adott 
a sárospataki Zöldkereszt

Nagyon szép munkát végzett az el­
múlt évben is a sárospataki zöldkeresz­
tes ebédeltetési akció vezetősége. Nem 
kevesebb, mint 11300 ebédet szolgál­
tattak ki a szegény sorsú családok gyer­
mekeinek.

Az ebédeltetési akció most befejező­
dött, s helyette megnyilt a zöldkeresztes 
bölcsőde az egészségházban. Itt a mezei 
munkában elfoglalt családok csecsemői 
kapnak nappali elhelyezést, szakszerű 
ápolást, gondozást és naponként ötszöri 
bőséges étkezést.

Ellenőrzik a csépiéit
A közellátásügyi miniszter a cséplést 

nyílt paranccsal ellátott közegeivel, a 
közellátási felügyelőségek utján, vala­
mint a közigazgatási hatóságok utján 
ellenőrizteti. Az ellenőrzés arra irányul, 
hogy a cséplés gondos lefolytatására 
vonatkozó intézkedéseket mind a gazda, 
mind pedig a cséplőgép vezetője be­
tartja-e, továbbá, hogy a cséplőgép 
vezetője eleget tesz-e a könyvek és 
nyomtatványok kitöltésére és szabály­
szerű vezetésére vonatkozó kötelessé­
gének.

Ha az ellenőrzésnél az ellenőrök bár­
miféle szabálytalanságot állapítanak meg, 
a cséplést azonnal beszüntethetik. Az 
ellenőrzést végző közeg jelentése alap­
ján a közellátási kormánybiztos a cséplő­
gép vezetőjét a csépléstől eltilthatja, 
vagy költségére állandó cséplési ellen­
őrt rendelhet ki.

Ujhely uj szinházherölete
Sátoraljaújhely város az újabb döntés 

értelmében önálló szinházkerületbe ke­
rül, melybe Ungvár, Munkács és Be­
regszász városok tartoznak.

A kerület színigazgatója Homokay Pál 
igazgató lesz, aki jelenleg társulatával 
városunkban vendégszerepei, tegyük 
hozzá — kiválóan és közmegelégedésre! 
A jövő évadra Homokay Pál igazgató 
már megkezdte a szerződtetéseket és 
nagy operett társulattal jön városunkba.
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Zempléni tanintézetek
Az újhelyi kegyesrendi gimnáziumba 

1942/43. évben a most kiadott értesítő 
tanúsága szerint 282 diák iratkozott be 
és 279 nyert bizonyítványt. 39 volt a 
vidékről bejárók száma. Kitünően vég­
zett 15, jelesen 16, jól 72, elégségesen 
49, túlnyomóan elégséges 73, elégte­
len 47.

A diáklétszám az előző 2 évhez mér­
ve emelkedett.

A 20 érettségire jelentkező közül Szé­
náéi Sándor kitüntetést, 5 jó, 8 elégsé­
ges bizonyítványt kapott, javítóra 4, tel­
jes ismétlésre 1 fiatalembert utaltak, 1 
pedig visszalépett.

Pályaválasztásuk túlnyomóan jogi és 
orvosi.

A 16 tagú piarista tantestület az is­
kolán kivül 15 rendbeli igen értékes 
tudományos és lelkipásztori munkát 
végzett

Az iskolai ünnepélyek közül kiemel­
kedett a májusi vigadói ünnepség a pi­
aristák 300 éves magyar telepednének 
jubileumára, valamint a junius 9-i vö­
röskeresztes ünnepség, amikor a hadi­
kórház sebesült hőseit a diákfiuk, első­
sorban a cserkészek, jó cigányjelenettel, 
mókákkal, bakanótákkal és muzsikával 
szórakoztatták.

De nagyon kedves volt junius utolsó 
napjaiban a 40 éves találkozó is, eljött 
a hajdani osztályfőnök: Somogyi István 
is. A jövőt illetőleg azonban annyit ké­
rünk, hogy az ilyen hangulatos diák- 
találkozókat a rendezőség lehetőleg a j 
sajtó utján is hirdesse meg. A magán-, 
pótló- és különbözeti vizsgák szeptem­
ber 2—4. napjain lesznek.

Mindent összevetve: az újhelyi pia­
risták múltúkhoz híven újból igen nagy 
értékű kulturmunkát végeztek.

A város háláját ezért elsősorban Zi- 
mányi Gyula felsőházi tag, a piaristák 
országos főnöke és Zellhofer János igaz­
gató érdemlik meg.

De különösen meleg elismeréssel és 
szeretettel kell emlékeznünk Harasztos 
Gyula rajztanár, leventeparancsnokról is, 
25 éves jubileumán I Ezernyi volt diák 
hálája köszönti, mert élete valóban „Jő 
mulatság, férfimunka volt.”

■ ÜZEN A FRONT*
A Z. 364. tábori posta számról küldi 

üdvözletét Solymosi László szakaszve­
zető az összes újhelyi ismerősöknek, 
szüleinek és szeretett családjának. Jól 
van, egészséges. Kéri a „Zemplén"-! 
megindítani.

fl magyar golfsport előhelöségei
a radványi pályaavató ünnepségen

Számos kísérlet után a radványi kas­
tély-szálló parkjában elkészült egy olyan 
gyönyörű golfpálya, amely a szépségénél 
és rendkívül nagy sportértékénél fogva 
egyenrangú a leghíresebb külföldi golf • 
pályákkal. Magyarország második golf­
pályáját a Magyar Golf Club a Rad- 
ványban rendezett versenyen adta át 
rendeltetésének.

A versenyen a magyar golfozók vala­
mennyi számottevő tagja résztvett. A 
verseny előtt Lauber Dezső a Magyar 
Golf Szövetség elnöke a szövetség ne­
vében mondott köszönetét dr. gróf Ká­
rolyi Istvánnak a pálya létesítéséért, aki 
fáradságot és anyagi áldozatot nem ki­
méivé megteremtette Magyarország má­
sodik hatalmas golfpályáját.

A verseny résztvevői és a vendégek 
ez alkalomból megtekintették a radványi 
kastély-szállót és az azt körülvevő ha­
talmas, mintegy 160 holdas parkot, mely 
ben a szállótól nem messze terül el a 
golfpálya. Ezzel azután a kastély-szálló 
sportlehetősége szinte tökéletessé vált,

napozni, tenniszezni és nem utolsó helyen 
kell említenünk a nagyszerű vadászati le­
hetőségeket.

A golfpályaavató verseny dijait gróf 
Hadik Antalné adta át a győzteseknek. 
A verseny eredményei a kővetkezők 
voltak: A Magyar Golf Szövetség dija: 
1. dr. Kunszt Jánosné. 2 dr. Jankovics 
Endre. Rákóczi emlékverseny, gróf Ká­
rolyi István dija: 1. dr. gróf Károlyi 
István. 2. vitéz Lukoy Emil. Kastély dij:
1. gróf Hadik Antal. Junior verseny, 
Kertész Nándor dija: 1. dr. Russay István.
2. Berzeviczy Albert, összetett távolütő 
és közelitő verseny, gróf Hadik Antal 
dija: 1. gróf Hadik Antal. 2. dr. Jan- 
kovich Endre. 3. vitéz Lukóy Emil. Egy­
ség verseny, a Magyar Golf Club dija: 
1. dr. Jankovich Endre. 2. Moldoványi 
Sándor.

A megnyitó verseny után a radványi 
golfpálya állandó golfversenyek színhelye 
lesz, ami az amugyis népszerű Kastély- 
szálló vendégforgalmát csak növelni

mert a golfozás mellett lehet strandolni, 1 fogja. (K. T. Zs.)

Egy huszonhárom éves leány
az olaszliszkai halálkomp áldozata

IKöszönetnyilvánítás
Felejthetetlen fiú és testvérünk 

Fedor Gyula malomtulajdonos és 
földbirtokos elhunyta alkalmából 
hozzánk juttatott részvét megnyil­
vánulásokat ezúton köszöni

a Gyászoló család

Négyhavi fogházra Ítéltek 
egy szökött jehovistát

Még az őszi hónapokban történt, hogy 
Zólyomi István bodrogolaszi lakos, aki 
Jehova íanájának vallotta magát, a le­
vente foglalkoztatáson parancsnokának 
megtagadta az engedelmességet, sőt 
társai között is bujtogatni kezdett.

Feljelentés alapján a kir. ügyészség 
a honvédség elleni izgatás büntette miatt 
vádat emelt Zólyomi István ellen, akkor 
azonban nem lehetett bíróság elé állí­
tani, mert elszökött a faluból és isme­
retlen helyen bujkált. Az ügyészség kö­
rözőlevelet adott ki a kézrekeritésére, s 
igy most hónapok múltán sikerült el­
fogni. Csütörtökön tárgyalta ügyét a 
törvényszék büntető tanácsa dr. Sze- 
niczey Ödön elnöklésével. A tárgyaláson 
Zólyomi beismerte bűnösségét, s a bí­
róság a vád szerinti bűntett miatt jog­
erősen négy havi fogházra Ítélte.

értesítés
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy a „Bősszántd“-hoz 
címzett korcsmámat Deák-utca 51. szám 
alatt megnyitottam. A legjobb italok és 
hideg ételek állandóan kaphatók. Pon­
tos és figyelmes kiszolgálás.

Tisztelettel:
CILLI JÓZSEF

korcsmáros.

Vasárnapi látogatóba, továbbá az 
olaszliszkai és tolcsvai piacra igyekez­
tek julius 11 én a kora reggeli órák­
ban a Bodrog balpartján fekvő Kenézlő 
és Zalkod községek lakosai közül mint­
egy harmincán. A folyón az olaszlisz­
kai kompon akartak átjutni, s ennek 
megfelelően a szekerekkel, lovakkal, 
háti kosarakkal, batyukkal együtt mind 
a harmincán felszálltak a hidasra.

Alig haladt el azonban a komp a 
parttól vagy 12 méternyire, az elmúlt 
heti esőzések következtében megáradt 
Bodrog erős sodra hatalmas erőpróbá­
nak tette ki a tartó köteleket és az ön­
tött vasból készült csörlő hirtelen két 
helyen is széttört. A hidas a folyónak 
a kellős közepén volt, az orra alábu­
kott, nagy hullámok csapódtak fel a 
kompra, minek következtében a súlyos 
terhek alatt lassan süllyedni kezdett. 
Leirhatatlan rémület és kapkodás tá­
madt erre a kompon. Az asszonyok, 
lányok, férfiak egymást taposva igye­
keztek menekülni. Más mód nem volt, 
mint a vízből való kiuszás. Ezt azon­
ban kétségbeejtően akadályozták a meg­
rémült lovak és a vízbe merült szeke­

rek. Szerencsére a veszély pillanatában 
a kompról több deszka és oldalfa le­
vált, igy az emberek halálfélelmükben 
ebbe kapaszkodtak és baj nélkül partot 
értek.

Néhány férfi nem veszítette el lélek­
jelenlétét, minden erejével segítségére 
sietett a vízben lubickoló asszonyoknak 
és leányoknak. Mások a lovak kötelé­
keit oldották meg, s igy sikerült is négy 
lovat és egy szekeret kimenteni. Két ló 
és két szekér a vízbe veszett.

Amikor a parton számbavették a 
komp utasait,

van és szeretne minnél előbb elmenni 
hozzájuk. m

Ezzel az Ítélethirdetéssel a nagy ry.rt 
felvert újhelyi ékszerrablás ügye yZn 
legesen lezárult. §*

Egy jókarban lévő 
páncélszerkezetü kereszthuros

zongora eladó
Cim: Jókai-utca 39.

QÖRBE tüKöR
A csalód öröme

Fiatal házasismerőseim egy éven belül 
ma avatták fel ünnepélyes keretek közt 
a tizedik valóságos belső háztartási al­
kalmazótokat.

Az elsőnek ibolyakék szeme volt és 
42-es cipőt hordott. 15 pengőért sírig 
tartó hűséget esküdött és négy hét múlva 
felmondott.

A második már 25 pengőért jött. A 
nehéz időkre hivatkozott és három ki­
menőt kért hetenkint. Jól meg voltak 
s talán ma is náluk lenne, ha a hon­
védelem érdekei mást nem parancsolnak. 
A határbiztositókat ugyanis elvezényelték 
s őt nem tudta érdekelni más fegy­
vernem.

III. Károlynak hívták a következőt. 
Harmadik volt ugyanis és unokabátyja 
Károly névre hallgatott. A baj az volt, 
hogy „Károly" nem bírta a diétás kosz­
tol, barátomnak viszont akkoriban sava 
volt és döntenie kellett, hogy vagy ő 
megy el a háztól, vagy a „Karcsi".

A negyedik már 30 pengőt kért és 
kapukulcsot. Tudás-szórajának esett ál­
dozatul. Egy családi vita során várat­
lanul nyitották ki az ajtót s fülét úgy 
megütötte a kilincs, hogy cipóra dagadt.

Az ötödik csak egy napig volt. Fel­
próbálta a feleség toalettjeit s miután 
egy sem állt jól neki, undorral hagyta 
el őket.

A hetedik azért ment el, mert nem 
tudták felvétetni a Sajtókamarába, már

akkor döbbentek rá,
hogy huszonhárom éves leány, Batta , _
Margit zalkodi lakos a Bodrogba fűlt. Ped,8 6 ~ mondta — vasúti szabadjegy
Az utólagos vizsgálat megállapította, nélkül nem szegődik.
hogy a fiatal leány hátán burgonyával A nyolcadik ötven pengőért jött és
megrakott batyu volt és az olyan szó- másnap hatvanért ment.
rosan volt rákötve, hogy menekülés Hetvenért visszacsalták. Egy hét múlva
közben nem tudott tőle megszabadulni, nyolcvanat ígértek neki, csak menjen.
A súlyos teher a fiatal gazdaleányt ma- A kilencedik a közvetítőnél még 120-at 
gával rántotta a vízbe. Holttestét még kért- Amikor az utca sarkára ért, tízzel 
most sem találták meg. felcsapta, mert nem tetszett neki a kő-

A halálos kimenetelű szerencsétlen- vezés. A kapu előtt közölte, hogy 150-nél 
ség ügyében a hatóságok szigorú vizs- alább nem pucol rézkilincset. Az udvart, 
gálatot indítottak meg a felelősség kér- ahogy meglátta, igy szólt:
désének megállapítására.

Kegyelmet kapott a halálra Ítélt 
sátoraljaújhelyi ékszerrabló

Több ízben foglalkoztunk lapunk ha­
sábjain annak a vakmerő éjszakai be­
törésnek részleteivel, amelyet junius hó 
1-re virradólag Kovács József félcigány 
kassai alkalmi edényárus követett el özv. 
Onda Jánosné szül. Simkó Julianna sá­
toraljaújhelyi bejárónő közreműködé­
sével. Mint ismeretes, Kovács József 
újhelyi utjai során többször is megszállt 
Ondánénál és vele jó ismeretségben volt, 
igy érthető, hogy a felháborító betörés 
részleteit is együttesen beszélték meg. 
Akkor éjszaka több helyen is kísérleteztek, 
de mindenütt megzavarták őket, mig vég­
re a Deák-utca 20 számú házban, özv. 
Szabó Jánosné sz. Fedor Margit földbir­
tokosnő lakásában nyugodtan dolgoz­
hattak. Az éjszaka folyamán el is vittek 
a lakásból mintegy 2000 pengő kész- 
pézt és közel 60.000 pengő értékű ék­
szert és ruhaneműt.

Az éjszakai rablás ügyében annak 
idején a rögtönitélő biróság Ítélkezett, 
amely Kovács Józsefet a légvédelmi ké­
szültséggel kapcsolatos elsötétítés ideje 
alatt elkövetett kétrendbeli lopás és egy- 
rendbeli lopás kísérlete miatt kötéláltali 
halálra Ítélte. Ondáné ügyét az elmúlt 
héten a rendes biróság tárgyalta, s őt

— Jé, itt ilyen hosszú a kapubejárat 1 
ígértek neki kétszázat. Azt mondta, 

csak úgy jön, ha minden reggel egy 
órácskát rádiózhat.

Érthető ezek után, hogy nagy ünnep 
volt a mai. Beiktatták a tizediket. Csodás 
nő volt. Ilyen még nem volt. ötvenért 
jött, könyvében csupa jó, csupa szép 
és első kikötése az volt, hogy csak úgy 
jön, ha legalább tizesztendeig maradhat. 

Amikor felébredt a barátom felesége, 
két és fél évi fegyházra Ítélte, mig az I mé8 mindig könnyes volt a párnája.
orgazdák egy-két havi fogházat kaptak.

Az utolsó felvonás hétfőn játszódott 
le ebben a vakmerő rablási ügyben. 
Kovács József ugyanis kegyelmi kér­
vénnyel fordult legfelsőbb helyre a ha­
lálos ítélet megváltoztatása érdekében, 
s erre most érkezett meg a döntés. A 
végső döntés kihirdetését hétfőn délelőtt 
9 órakor tartotta meg a rögtönitélő bi 
róság dr. Szeniczey Ödön törvényszéki 
elnökkel az élén. A tanács tagjai voltak:

(Kissjöska)

Malom és gazdaság 
vezetésében jártas

ispánt keresünk
azonnali belépésre.

dr. Kabina Géza, dr. Tóth László, dr. | Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérjük. 
Mészáros Gyula, dr. Szauberer Andor, |

262—263/1943. vhsz.
Árverési hirdetmény

Kozsek György végrehajtató javára
, - . -------------- , 252 P 80 f. tőke és jár. és a csatlakoz-

mányzó Ur a Kovács Józsefre kiszabott tatott Róth Sámuel javára 200 P tőke 
halálbüntetést kegyelemből elengedte és és jár. kielégítésére a le- és felülfoglalt 
megengedte, hogy e helyett tizenötévi 3000 P re becsült faragott dongákat 
/egyház, mint főbüntetés, továbbá mel- fenékekkel ingókat Sátoraljaújhelyben 
lékbüntetésül tízévi hivatalvesztés és po • a szőlőhegyen végrehajtást szenvedő la- 
htikai jogainak ugyanennyi időre szóló kásán 1943. évi julius hó 20. napján 
felfüggesztése szabassék ki rá. Az Ítélet- délután 2 órakor el fogom árverezni, 
hirdetés után a megrögzött betörő kő- Sátoraljaújhely, 1943. junius 30. 
zömbösen viselkedett és azt kérte, hogy Hazav Béla sk.engedjék ki a frontra, mert kétgyermeke | 3017 kir. jbirósági végrehajtó.

és dr. Réz Ferenc jegyző. A kir. ügyész 
ség képviseletében Szabó Dezső kir. 
ügyész jelent meg.

A rögtönitélő biróság kihirdette a leg­
felsőbb döntést, amely szerint a Kor

Az elsötétít] 
10 órától regi
_ Dr. bár) 
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MI ÚJSÁG?
Az elsötétítés lakóházakban este 

10 órától reggel 3 óráig tart.
_ Dr. báró Waldbett Frigyes 

a miskolci gazdakamara alel-
nöke. A Tiszajobbparti Mezőgazdasági 
Kamara most tartotta évi rendes köz­
gyűlését vitéz dr. báji Patay Sámuel 
elnöklete alatt. A kamara múlt évi mű­
ködéséről Kulin István gazdasági főta­
nácsos, kamarai igazgató számolt be.
A tisztikar megválasztása során elnökké 
ismét dr. báji Patay Sámuelt választották 
meg. Alelnök lett többek között dr. báró 
Waldbott Frigyes sátoraljaújhelyi föld­
birtokos is.

— Benddrfogalmamái előlép­
tetés. A belügyminiszter dr. Olchváry 
Gyula rendőr s. fogalmazót m. kir. 
reudőrfogalmazóvá nevezte ki.

— Kinevezések az újhelyi 
pénzügyőrségen. A sátoraljaújhelyi 
lm kir. pénzügyigazgató a m. kir. pénz­
ügyminisztérium felhatalmazása alapján 
SzDcs Gyula sátoraljaújhelyi, Tóth Sán 
dór alsómihályi m. kir. pénzügyőri I. 
osztályú vigyázókat ideiglenes minőségű 
m. kir. pénzügyőri fővigyázókká, Szomju 
Ferenc sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügy­
őri II. osztályú vigyázőt ideiglenes mi­
nőségű m. kir. pénzügyőri 1. osztályú 
vigyázóvá kinevezte.

— Szabadságon a kapitány­
ság vezetője dr. vitéz Fazakas Pé­
ter m. kir. rendőrtanácsos, az újhelyi 
rendőrkapitányság vezetője megkezdte 
nyári szabadságát, melyet Erdélyben 
tölt el. Csak augusztusban veszi át új­
ból hivatalát. Szabadságideje alatt a 
kapitányságot dr. Koritsánszky Ernő m. 
kir. rendőrkapitány vezeti.

— Közjegyzői áthelyezés. A
m. kir. igazságügyminiszter dr. Vitányi 
Iván abaujszántói kir. közjegyzőt saját 
kérelmére Beregszászra áthelyezte.

— M év változtatás. A belügymi­
niszter megengedte, hogy dr. Wittich 
Lajos sátoraljaújhelyi orvos, t. orvoshad­
nagy családi nevét Hollóházyra vál­
toztassa.

— Kinevezés. A dohányjövedéki 
központi igazgató Bodnár József nagy- 
tárkányi dohányjövedéki munkást m. 
kir. pénzügyi II. oszt. altisztté kinevezte.

— Kerületi tüeoltótisztképzö 
tanfolyam lesz Kassán augusztus 
2-től 22 ig, — ezt követőleg pedig 3 
napos kismotorfecskendő kezelői tan­
folyam. Jelentkezni lehet a kassai tüz- 
oltófőparancsnokságon.

— Altiszti kinevezés. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter Lengyen Ist­
vánt a sárospataki gazdasági szakiskola 
létszámában II. osztályú altisztté kine­
vezte.

— Szilágyi Szabó Eszter ven­
dégjátéka IJj hely ben. Homokay 
Pál igazgató pesti útja teljes eredmény - 
nyel járt, mert sikerült Szilágyi Szabó 
Esztert, a neves budapesti művésznőt 
vendégjátékra megnyerni, aki julius 
19-én és 20-án játszik színházunkban. 
Hétfőn Herczeg Ferenc Az utolsó tánc 
cimü vígjátékéban, kedden Fekete István 
Hajnalodik cimü színmüvében lép fel a 
művésznő. Ezekre az estékre a hely­
árakat mérsékelten felemelték, de a 
bérletszelvények ráfizetéssel érvényesek.

— A lakások Igénybevételé­
nek kiterjesztése. A m. kir. bel­
ügyminiszter a lakások igénybevételé­
vel kapcsolatos rendelkezéseknek kiter­
jesztését a következő zemplénvármegyei 
községekre is elrendelte: Bély, Bod- 
rogkeresztur, Bodrogkisfalud, Erdőbénye 
Szegi, Szegilong, Tiszaluc és Tolcsva.

— Felvétel a miskolci ev. 
Jogakadémiára. Az 1943—44 tan­
évre való felvétel iránti kérelmek be­
adási határideje 1943 augusztus 20. 
A felvételi kérvényekhez eredeti okmá­
nyok csatolandók. A hallgatók írásban 
nyernek kiértesítést. A tandíj indokolt 
kérelemre részletben fizethető. A jog­
akadémiai hallgatók vallásfelekezeti kü­
lönbség nélkül részesülhetnek 80 fillé­
res áron menza ebéd ellátásban. Rész­
letes tájékoztatást a dékáni hivatal 
(Miskolc, Horthy Miklós-tér 8. II. e.) 
nyújt.

3inl Szilágyi Szabó észter ]öa!

Fekete lobogó került ismét az ősi 
vármegyeháza ormára: Gosztonyi István, 
a szerencsi járás kiváló nyugalmazott 
főszolgabirája ma reggelre virradólag 
hosszas és súlyos betegség után 62 
éves korában elhunyt.

Tősgyökeres zempléni családból szár­
mazott. Sátoraljaújhelyben született 1881. 
január 24 én. Gimnáziumi tanulmányait 
is ugyanitt végezte, majd érettségi után 
a kassai jogakadémiának volt a hallga­
tója. A diploma megszerzése után 1904- 
ben Zemplén vármegye szolgálatába lé­
pett, mint közigazgatási gyakornok. 
Több évig volt szolgabiró, majd 1922. 
február 1-től a szerencsi járás főszolga- 
birájává választották. Mint főszolgabíró, 
páratlan lelkesedéssel, nemes szociális 
érzékkel és példás hűséggel szolgálta a

Gosztonyi István szeretetreméltó egyé­
niségét mélyen a szivébe zárta. Kivá­
lóan buzgó működésének elismerése- 
képen 1930. augusztus 14-én kormány­
zói elismerésben részesült.

Szolgálati idejének leteltével 1939. 
október 1-én nyugalomba voault, s a 
nyugalmi éveket szülővárosában, Sátor­
aljaújhelyben töltötte. Hét héttel ezelőtt 
vérmérgezéssel a kórházba szállították, 
ahol azonnal gondos ápolás alá vették. 
Hosszú hetekig magas lázzal feküdt, 
erős szervezete kemény harcot folytatott 
a gyilkos kórral, mígnem ma reggelre 
virradólag csendesen elhunyt

Halálát feleségén és három gyermekén 
kívül kiterjedt rokonsága gyászolja. Te­
metéséről lapzártakor még nem történt 
intézkedés.

rábízott járás magyar népét, amely
****************************************

Aratnak a Bodrogközben
Suhan a kasza, zizzenve dől a rend... | 

Aratnak a bodrogközi búzamezőkön. 
Az Úristen megáldotta, fagytól, ártó 
vizektől oltalmazta az elvetett magva­
kat, szárba szökkntette, simogató mele­
gével kasza alá érlelte a kövér vetése­
ket. Aztán egyik reggel megpendült a 
kasza és elkezdődött a legkeményebb, 
de ünnepszámba menő, boldogan várt 
magyar munka: az aratás.

Bodrogszög község határában va­
gyunk, közel a folyó töltéséhez. Az ég 
alján zsebkendőnyi bárányfelhők habo­
sodnak, de felettünk izzón szikrázik a 
nap, bő zuhatagban ontja az emésztő 
hőséget, mintha valami pergetett, fo­
lyós mézet csorgatna alá. A férfiak de­
rékig meztelenek, az öregebbeken szel- 
lős vászoning van. Az asszonyok és 
leányok könnyű piros és babos ken­
dővel kötötték hátra a fejüket. Kora 
hajnalban kezdték a munkát és késő 
estig megállás nélkül verejtékezve dol­
goznak. Bronzosra bámult testükön az 
izmok karban, derékban, lábszárban 
megfeszülnek, amig kaszájukkal bele­
vágnak a búzatáblába, vagy sürü haj 
ladozással kévébe gyűjtik a renden 
heverő, érett életet.

Hullámzó buzatenger
Itt a Bodrogközben, az országnak 

egyik legősibb településű vidékén, az 
aratás át meg át van szőve vallásos 
vonásokkal. így például több községben 
kint a határban mindjárt az első búza­
tábla szélén először is imádkoznak az 
emberek, aztán a derekukra buzaszárból 
font vékony kötelet kötnek és azt mind­
addig ott hagyják, amig az aratás ke­
mény munkája közben le nem szakad 
róluk. Más faluban a kalászból font, 
búzavirággal telehimezett buzakoszorut 
megszentelik és a következő aratásig a 
templomban őrzik.

Amerre csak elhaladunk a hullámzó 
búzatáblákon, derékig, helyenként vál- 
lünkig is ér a lábon álló termés. Az 
aranysárga buzaszálak között halvány­
lila konkoly, szilvakék szarkaláb, kén­
sárga lókörömfü váltogatja egymást. 
Amodébb a földi mogyoró rózsaszín 
virágját látjuk égszínkék búzavirágok, 
meg lángszirmu pipacsok társaságában.
S fölöttük büszke fötartással emelkedik 
ki romolhatatlan értékű, ezeréves ne­
mes valutánk: az acélos magyar búza.

A határban véges-végig páronkint 
dolgoznak az aratók. Elől a kaszások, 
kicsit hátrább, de azért erősen a nyo­
mukban a marokszedő lányok, vagy 
ahogyan itt nevezik őket: félkezesek. 
Mögöttük hosszu-hosszu sorokban he­
vernek a rendek, kötelékbe szedett 
markok, szorosra kötött, súlyos kévék, 
sőt egyik-másik munkába vett tábla 
végén néhány összerakott friss keresztet 
is láthatunk.

Rakják a keresztet
Egyszerre négy férfi fog hozzá a ke­

resztrakáshoz, mert hiszen a kereszt­
nek négy ága vagy válla van. Az első 
kévét a keresztrakó a gyomrához szo­
rítja, a közepe táján kettéhajtja és a 
kalászokat simogató gondossággal visz- 
szafelé töri és csak azután teszi le a 
földre. Ennek a középre kerülő legalsó 
kévének bujtató a neve. Erre teszi rá a

négy férfi négy irányból a következő 
tizenhat kévét, vagyis mindegyik ágban 
négy-négy kéve van. Amikor szép sor­
jában lerakták a kévéket, a kereszt te­
tejébe teszik az utolsót, a tizennyolca­
dikat, amelynek papkéve a neve. A pap- 
kévéből egy-egy maréknyi buzaszárat 
kihúznak, guzsbacsavarják és ezekkel 
a felső kévét jó erősen odakötik a ke­
reszt négy vállához, hogy a szél le ne 
sodorja.

Egy kis pihenő közben azt is meg­
tudjuk az öregektől, hogy régen nem 
négyágú hanem ötágú kereszteket rak­
tak a Bodrogközben. Ennek az elején 
két ága volt, igy tizennyolc helyett hu­
szonkét kévét kellett rakni minden ke­
resztbe. Az a szokás azonban még ma 
is megvan, hogy ha aratáskor a gazda 
először jelenik meg az aratók közt, a 
marokizedő lányok buzakötéllel átkötik 
a vállát és csak akkor engedik ki a 
kötélből, ha megfelelő váltságdíjat fizetett.

Munkájuknak csak a kései sötétedés 
vet véget. Ilyenkor csapatokba verődve 
igyekeznek haza és akármilyen sokat 
dolgoztak is, nem lehetnek annyira fá­
radtak, hogy a langyos esti csendben 
innen is, onnan is fel ne csendülnének 
ajkukról a vidám arató dalok:

Búza, búza, de szép tábla búza,
Kihajlik a bodrogszögi útra.
Kökényszemü lányok aratgatják,
Haj, de szépen keresztbe is rakják

Aratnak a Bodrogközben... kora haj­
naltól késő estig gyűlnek a kévék és a 
keresztek, hogy mennél előbb asztalunkra 
kerüljön a párolgó illatú, foszlósbelü, 
frissen sült uj kenyér. Hegyi József 
****************************

sziimÁz
Szombaton, julius hó 17-én: Párisi express. 

Énekes, táncos vígjáték (Bérlet.)
Vasárnap, julius hó 18-án délután és este: 

Párisi express. Énekes, táncos vígjáték. (Bérlet.)
Hétfőn, julius hó 19-én: Az utolsó tánc. Vig-. 

játék. Szilágyi Szabó Eszter vendégfelléptével.
Kedden, julius hó 20-án: Hajnalodik. Szinmü. 

Szilágyi Szabó Eszter vendégfelléptével.
Szerdán, julius hó 21-én: Boldoggá teszlek. 

Énekes vígjáték. (Bérlet.)
Csütörtökön, julius hó 22-án: Egy nap a 

világ. Szinmü. Premier. (Bérlet.)
Pénteken, julius hó 23-án: Urilány szobát 

keres. Kacagtató énekes, táncos vígjáték. (Fil­
léres helyárakkal.)

Szombaton, julius hó 24-én: Ártatlan va­
gyok. Zenés vígjáték. (Bérlet.)

Vasárnap, julius hó 25-én: Ártatlan vagyok. 
Zenés vígjáték. Bérlet)

•
Az előadások délután pontosan 4 órakor, 

este ípedig fél 8 órakor kezdődnek. Az elő­
adások kezdete után tilos a nézőtérre be­
menni Béletszelvények minden előadásra 
érvényesek. _____

Átütő sikerek
Az elmúlt — immár — ötödik hét 

színházi eseményeiről beszámolásunkat 
azzal kell kezdeni, hogy a Homokay 
színtársulat oly erkölcsi és anyagi ered­
ménnyel működik, amely csakis a leg­
jobbakat illeti meg.

A kedvező eredmény a jó műsorban 
és a minden elismerésre méltó művészi 
társulat kiváló munkájában leli magya­
rázatát. Nincs is csodálkozni való azon, 
hogy a színtársulat a szó szoros értel­
mében vett átütő sikereket ért el, mert

X

nagyon jó müveket pompás összevágó 
előadásban hoznak szinre. A díszletek 
hangulatot keltők. A ruhák általános 
tetszést arattak, ami a mostani drága 
világban és nehéz anyagbeszerzések 
mellett a vezetés áldozatkészségének és 
előrelátásának, valamint az egyes tagok 
gondosságának és ízlésének tulajdo­
nítható.

Homokay Pál igazgató sok oldalú 
elfoglaltsága mellett a művészi munká­
ban is alaposan kiveszi a részét. A 
zenekar hiánya meg sem érzett. Az ezer­
mester főtitkár: Fábián János felesége 
és a külföldi zeneakadémián oklevelet 
nyert Belikov Boriszné kettős gongora- 
kisérete szolgáltatják a zenés előadások­
hoz a kisérő zenét. Az ő művészi telje­
sítményük nemcsak feledtette a füvós 
zenekarok zenéjét, hanem egyenesen el­
bájolta a müiziéssel biró közönségünket.

Az elmúlt hét végén a Tűzvész cimü 
színmüvei kedveskedett a társulat a ko­
molyabb müveket kedvelő közönségnek. 
Az előadást sikerre vitték Homokay Pál 
igazgató, aki ügyesen rendezte is az 
előadást. Mellette jók voltak Halász 
Gina, Osváth Eta, Hódi Gitta, Lantos 
István. A betegszabadságáról visszatért 
Odray Gézában igen jó erőt nyert a 
társulat. Szépen beszél, jól játszik.

Szombaton, vasárnap és szerdán a 
Meseáruház cimü énekes, táncos vígjá­
ték előadásában gyönyörködött a telt, 
sőt zsúfolt házak közönsége. A mulat­
ságos vígjáték előadásában mindent el­
követett a kacagtatás érdekében az in- 
venciózus Tompa László és Mészáros 
Joly, nemkülönben Vajai Erzsébet. Az 
öregedő gavallért Fábián János, a fárad­
hatatlan főtitkár nagyszerűen alakította.

A komoly irányt kedyelők Sommerset 
Maugham: A szent láng c. kiváló szín­
müvét átütő sikerű előadásban élvez­
hették. Az egyes jeleneteknek lenyűgöző 
hatásuk volt. Visszafojtott lélekzettel fi­
gyelte mindenki a cselekmény kibonta­
kozását. Az elcserélt ember emlékezetes 
előadásához minden tekintetben méltó 
volt ez az előadás.

Kedden a Három ember a hóban c. 
énekes, táncos vígjáték tréfás helyzeteivel 
kacagtatták meg a nézőközönséget, csü­
törtökön Herczeg Ferenc hires Kék ró- 
ká-ja került szinre igen jó előadásban, 
amely a fővárosi színházaknak is be­
csületére válhatott volna. Pénteken a 
Vadvirág c. énekes vígjáték a már ismert 
szereposztásban jó előadásban került 
szinre.

A színtársulat a beteg honvédeknek 
már kétizben szórakoztató előadást tar­
tott a Vörös Kereszt kórházában. Azon­
kívül minden előadáson sok lábbadozó 
honvédet lát vendégül az igazgató. A 
nemes áldozatkészség önmagában hordja 
a dicséretet.

A befejezéséhez közelgő idény utolsó 
előadása julius hó 26-án, hétfőn kíván­
ság hangverseny lesz. Az azt követő négy 
napon át Danielli illuzionista fog szó­
rakozással szolgálni. (K. Zs.)
****************************

—TafftfÉHYHflZBÓL—
Két malacot vásárolt Gyopáros köz­

ségben Szinyéri Elek barancsi lakos. 
Barancs jelenleg Szlovákiához tartozik 

< és a gazdalegény engedély nélkül lépte 
át a határt. Amikor azonban a drága 
pénzen vásárolt két malaccal vissza 
akart menni, a határőrök elfogták. Ijed­
tében 1000 szlovák koronával mega­
karta vesztegetni a határőröket, ők azon- 
ban letartóztatták és átadták a sátoralja­
újhelyi kir. ügyészségnek. Pénteken tár­
gyalta Szinyéri Elek ügyét a büntető­
tanács dr. Tóth László elnöklésével. A 
vádlott elmondotta, hogy Szlovákiában 
nem lehet kapni malacot, azért akart 
magyar területen szerezni. A bíróság 
jogerősen kéthavi fogházra Ítélte Szi­
nyéri Eleket. * *

*

Minden kezeügyébe eső tárgyat: köte­
leket, nyerget, lisztet, cipőt, ruhát, kul­
csokat, zsákokat összelopkodott Felső- 
bereckiben és Sátoraljaújhelyben a szol­
gálati helyén Míczák János gazdasági 
cseléd. Kibontotta a padlást, kamrát, 
szekrényeket és a lopott holmikat jó áron 
igyekezett értékesíteni, amig a sorozatos 
lopásoknak nyomára nem jöttek. Csü­
törtökön tartotta meg ebben az ügyben 
a tárgyalást dr. Szauberer Andor tör­
vényszéki egyesbiró és a bizonyítékok 
alapján 8 havi börtönbüntetést szabott 
ki Miczák Jánosra. Az ítélet jogerős.
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Sátoraljaújhely. Levente hadtest közép­
döntő. A sátoraljaújhelyi csapat várat­
lan vereséget szenvedett otthonában és 
Így kiesett a további levente bajnoki 
küzdelmekből. Az újhelyi levente csa­
pat a vereség ellenére jó volt. Csatárai 
lövését azonban nem kisérte szerencse, 
a védelem pedig néha hibát ejtett, ami 
elegendő volt ahhoz, hogy a kitünően 
játszó kassai csapat megszerezze a győ­
zelmet és ezzel a továbbjutást.

Ezzel Sátoraljaújhelyben befejeződtek 
a bajnoki küzdelmek. A MISz tilalma 
értelmében az ország területén labda­
rugó mérkőzést nem lehet rendezni, 
igy a Sátoraljaújhelyre tervezett Újpest 
—Máv-Sac találkozó bizonytalan időre 
elhalasztódon.

Zempléni Máv Sac lövészek sikere 
Miskolcon. A miskolci üzletvezetőség 
az elmúlt vasárnap rendezte meg Mis­
kolcon céllövő versenyét, amelyen a 
Máv-Sac céllövő csapata is résztvett.

A következő, Ujhelyre hízelgő ered­
ményt érték el: Csapatban első lett a 
Máv-Sac csapata 327/39 ponttal. Osz- 
szesen hat csapat indult.

Katonai gyorstüzelő pisztolyverseny­
ben értek el még értékes eredményt. 
Itt Szemző a Máv-Sac versenyzője 
Komlósi MVSC mögött második lett. 
Öt helyezett lett ebben a versenyben.

izervezőképes uraknak és hölgyek- 
íek. Helyi és vidéki állandó mun­
kára jelentkezhetnek f. hó 18 — 
>l-ig Sátoraljaújhelyen tartózkodó 
isztviselőnél Stuller Antal-utca 4. 
iélután 2-től. 17 éven felüli diákok 

is jelentkezhetnek.

SÖTÉT SAROK I

Rágalom-lánc___________________________'

Olyan ez mint a fekete árucikknek 
az ára. Valahol a sötétben felkapják, 
viszik, kézből-kézbe adják, közben egyre 
nagyobbra dagad. S mikor az utolsó 
kéznél valaki rácsap, már senki sem 
akar emlékezni arra a sötét odúra, ahon­
nan kiindult.

Valami bomlott lélek teljesen felelőt­
lenül, talán nem is ismer, mond rólad 
az üzletben, vagy irodahelységben egy 
kicsike kis rosszindulatú ítéletet. Például 
azt, hogy a pénz az istened, hogy zsidó 
a feleséged, de hamisak az okmányaid, 
vagy olyasmit, hogy ahonnan jöttél, a 
rendőrség még mindig keres.

A boltból vagy az irodából, vagy a 
vendéglői társaságból azután elindul a 
nyilacska. Kézről-lézre jár. Az irigyek, 
a féltékenyek, a gonoszok, akik a maguk 
szennyét úgy akarják takargatni, hogy 
mást is szenny fje mártanak, egyre na­
gyobbra növelik a nyilat s mire hozzád 
ér, halálosan megsebezhet. Befröcs­
kölnek, meghurcolnak, talán csak egy­
szerűen azért, mert különb vagy náluk!

És amikor felháborodottan tiltakozol 
és védekezni akarsz, a rágalom-láncnak 
nincs gazdája, nincs forrása, kiinduló­
pontja.

Mindenki mástól hallotta, de lehetőleg 
soha sem emlékszik rá, kitől, hol.

S ha végig akarsz menni visszafelé 
a láncon, belefáradsz, annyian vannak 
a patkányok, akik riadtan bizonygatják, 
hogy eszük ágában sem volt beléd 
harapni.

Ennek a jobb sorsrá méltó városnak 
többek között az is nagy szerencsétlen­
sége, hogy túl sok benne a felelőtlen, 
rosszakaratú ember. A kárörvendő hi­
vatásos pletykás.

A nagyszabású szervezett fúrások 
korszaka — azt hittük •— elmúlt. Nem. 
A szervezett fúrások és aláaknázások 
ma is folynak, de most egyenként, óva­
tosabban, körültekintőbben.

Ha nem találjuk meg az irányitó ke­
zet, nincs más védekezés, mint minden 
kezei és minden nyelvel megfogni, amely 
a láncban benne találtatik!

Az uborkaszezonban ez is „szóra­
kozás* lehet. (I. a.)

Nagysikerű légoltalmi bemutató Cigándon
« _«n£ri£khl

Cigándon az elmúlt vasárnap dél­
után élénk érdeklődés mellett légoltalmi 
bemutatót rendezett a tűzoltóság Had­
nagy János légoltalmi parancsnok he­
lyettes és Tömösvári Ferenc tűzoltó pa­
rancsnok irányítása mellett.

Hadnagy János felelősséget ébresztő 
szavakkal ecsetelte, hogy ma minden 
érték, minden vagyon pusztulása — 
— sokkal inkább mint máskor — mind- 
anyiunk gyöngülését jelenti, viszont 
minden érték megőrzése, megvédése 
nemzetünk erősödését segíti. Minden­
kinek ismerni kell a várható veszély 
milyenségét, mely lakásunkat, termé­
nyeinket a gyujtóbombák részéről fe­
nyegetheti és ismerni kell a módját,

pen mindenkiben fokozol! mértékben 
kell meglenni az akaratnak a csapié
elhárítására. _ .

Ezek után bemutatott egy pár gyújtó- 
bombát. Az elsőt ő maga oltotta el, 
azután a közönség soraiból vállalkoztak 
az oltásra nem csak férfiak, hanem 
nők is. Végül a tűzoltók mutatták be 
a gyors és eredményes tűzoltást. Erre 
a célra a vásártér egyik pontján össze­
rakott szalmakazlat gyújtotta fel a pa­
rancsnok egy gyujtóbomba bedobásá­
val, melyet a tűzoltók pillanatok alatt
oltottak el. . ..

Ebből a bemutatóból az tűnt ki, 
hogy mindennél hatásosabb a jól meg­
rendezett bemutató.nycgcuicu c# ioiusu» —■ - — ~ j

mellyel ellene védekezhetünk. Legfokép- ____
.. .................................. — ........................ .............................. .......................

a HÉÜTELEH OLVASÓ HÖZBESZÚL:
Kocsit kér Zemplén vármegye az áramvonalashoz!

Tudvalevő, hogy a Kassáról induló 
és Miskolcról reggel 8 óra 3 perckor 
Budapest felé tovább induló áramvo­
nalas gyorshoz a zemplénieknek egy 
Sátoraljaújhelyről 4.35 órakor induló 
személyvonattal van összeköttetésük.

Az áramvonalasgyorssal Budapestre 
utazó zemplénieknek azonban igen sok 
gondot és még több kényelmetlenséget 
okoz Miskolcon az átszállás. Ezt pedig 
könnyen meg lehetne szüntetni egy köz­
vetlen Sátoraljaújhely—Budapest kocsi­
val, amelyet Miskolcon csak hozzácsa­
tolnának az áramvonalashoz.

A közvetlen kocsi másik előnye az 
lenne, hogy megszűnne az óriási to­

longás a miskolci pályaudvaron az 
áramvonalas gyorsra.

Ugyancsak elsőrendű szívügyét ké­
pezi a zemplénieknek az a kívánság, 
hogy Budapestről 16.50 órakor induló 
és Miskolcra 19.18 óraker érkező áram­
vonalas gyors, ellenvonat is hozna ma­
gával egy közvetlen Budapest—Sátor­
aljaújhely, vagy Budapest—Munkács 
közvetlen kocsit, melyet a Miskolcról 
19.32 órakor Csap felé induló személy- 
vonathoz csatolnának.

Ez a kérés oly szerény és annyira 
kézenfekvő, hogy bízunk annak közeli 
megvalósításában. Hiszen tulajdonkép­
pen ez az igazi fővonal 1!

Nem lehet meghosszabitani
a táncmulatságok záróráját

A belügyminiszter a nyilvános helyi­
ségek zárórájának megállapításával kap­
csolatban még ez év márciusában uta­
sította a rendőrhatóságokat, hogy sem­
miféle táncmulatság vagy estély rende­
zése esetén ne engedélyezzenek záróra- 
meghosszabbitást és ilyen mulatságokat 
lehetőleg egyáltalában ne engedélyez­
zenek.

Annak ellenére, hogy ez a rendelet 
ma is érvényben van, az utóbbi idő-

Kik jogosultak 
kenyérgabona vámőrlésére

ben több bejelentés érkezett a belügy­
miniszterhez arról, hogy ilyen táncmu­
latságokat engedélyeztek és azok zár­
óráját a rendes zárórán túl állapították 
meg. Az ilyen esetek megismétlésének 
elkerülése végett a belügyminiszter 
a napokban újabb szigorú rendeletben 
felelőség terhe mellett utasította az 
összes hatóságokat az éjszakai záróra 
pontos betartására.

Keresek
50 — 100 holdas 150 ezerig, 
tanyás, mindentteimő birtokot. 
Dr. Szöcs László I., Krisztina-tér 8. 
3012 Telefon: 150 416.

den további igazolás nélkül jogosult 
vámőrlásre. A többi felsorolt személyek 
vámőrlési jogosultsága csak arra a ke- 
nyérgabona mennyiségre terjed ki, ame­
lyet maguk megtermeltek, illetve amit 
természetbeni járandóság címén meg­
szereztek.

A vámőrlésre jogosultaknak juliua 
31-ig kell kérni a községi elöljáróság­
tól a vámőrlési tanúsítvány kiállítását. 
Az, akinek gazdakönyve van, annak 
gazdakönyvére a községi elöljáróság 
beírja a megőröltethető kenyérgabona 
mennyiségét, az őrlés határidejét s ezt 
a bejegyzést aláírással és pecséttel látja 
el. Ez a bejegyzés egyúttal vámőrlési 
tanúsítványul is szolgál.

Az a gazdálkodó, aki mezőgazdasági 
idénymunkásokat élelmezéssel szerződ­
tetett, kérheti a községi elöljáróságtól 
a munkások élelmezéséhez kenyérga­
bona mennyiségre vámőrlési tanúsítvány 
kiállítását.

Minden vámőrlésre jogosítottnak tudni 
kell, hogy a tanúsítványt másra átru­
házni nem szabad és aki azt elveszti, 
uj tanúsítvány kiállítását nem igényel­
heti.

A királyhelmeci kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságtól

A gabonarendelet értelmében kenyér- 
gabona vámőrlésére vagy vámcserélé­
sére jogosult a mezőgazdasági ingatlan 
tulajdonosa, haszonélvezője, javadal- 
masa és haszonbérlője valamint az, aki 
ilyen ingatlant kenyérgabonában fize­
tendő életjáradékért ruházott át, az ál­
landó mezőgazdasági alkalmazott, ide­
értve az értelmiségi alkalmazottat, to­
vábbá a szerződés alapján foglalkozta­
tott orvost és állatorvost is, amennyi­
ben járandóságát kenyérgabonában kap­
ja, a nyugdíjas vagy kegydijas volt 
mezőgazdasági alkalmazott, vagy annak

hátramaradottja, ha járandóságát ke­
nyérgabonában kapja, a mezőgazdasági 
munkások cséplőmunkások és pászto­
rok, bércséplővállalkozó és ennek al­
kalmazottja, a konvenciós iparos, a 
vámőrlést végző malom tulajdonosa, 
haszonélvezője vagy bérlője és ennek 
alkalmazottja, az állami vármegyei, köz­
ségi, közbirtokossági, hegyközségi al­
kalmazott valamint egyházközségi al­
kalmazott, ha javadalmazását kenyérga­
bonában kapja.

Az, akinek gazdakönyve van, illetve 
aki munkásigazolványt kapott, az min-

Cigarettázóknak fontos megismerni

■ í‘á RAFFA
CIGARETTAHÜVELYT
Szopokája szabadalmazott nikötinmenfesitő betéttel. Ezen 
keresztül a szívás még a legolcsóbb dohányból is a leg­
kellemesebb. Nem idéz elő köhögést, vagy krákogást 
és tüdejének sem árt.
Ára: 100 drb. 2-es, vagy 3-as 94 fillér. 

Ugyanilyen nlkotinmentesitO betéttel
CIGARETTASZIPKA 
bakelitből 1 drb. 8 fillér, jávoriéból 1 drb. 44 és 
80 fillér, RAFFA pieeo 3 drb. válogatott szipka 
17 darab tartalékbetéttel 80 fillér.

Mindegyik szipkához cserélhető RAFFA-betét 10 drb. 20 fillér. Kapható 
minden dohánykisárudában. Viszonteladóknak megfelelő árengedménnyel 
Sátoraljaújhelyen a dohánynagyárudában és szakmabeli nagykereskedésekben. 
Sárospatakon a dohánynagyárudákban és szakmabeli nagykereskedésekben.

3011 kiadó.

Botor-szállítást
átköltöztetést és mindenféle

szállítást
tónyii hltfttiik mtiliff villái a

„Transito"
szállítmányozási ás fuvarozási vállalat
Cégtulajdonos: BÁLLÁ JÁNOS

SÁTOR ALJA UJHE LY.
Iroda és lakás: Kossuth Lajos utca 

1, szám. Telefon:

Egye* színi

1245/1943. tkvi szám

Árverési hirdetmény kivonat

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénz­
tár és Hitelegylet K. f. a. Pénzintézeti 
Központ végrehajtatnak, ifj. Bállá Batta 
József végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási árverést 1089 P. 
80 f. tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a Cigánd községben fekvő 
és a kiscigándi 1085. számú tkvi. be­
tétben A, I, 1, 2, sorszám s 3337, 3338, 
hrsz. alatt felvett s B. 1. sorszám sze­
rint egészben ifj. Bállá Batta József ne­
vén álló szőlő árokra a Nemesbujakos 
dűlőben és házra, udvarra, gazdasági 
épületre és útra a Nemesbujakos dűlő­
ben 376 P kikiáltási árban,

a kiscigándi 1093. sz. tkvi, betétben 
A, I, 1, 2, 5, 9 13, sorszám 3023/81, 
3023/92. 3026/132,3026/156,3026/112, 
3026/113, 3027, 3028, hrszám alatt fel­
vett s B. 1. sorszám szerint egészben ifj. 
Bállá Batta József nevén álló szántókra 
a Nemesbujakos dűlőben 2824 P. ki­
kiáltási árban,

a kiscigándi 1093. sz. tkvi. betétben 
A, II, 1, 2, sorsz. s 3023/1, 3026/111, 
hrszám alatt felvett s B. 1, sorszám sze­
rint egészben ifj. Bállá Batta József 
nevén álló szántókra a Nemesbujakos 
dűlőben 362 P kikiáltási árban.

Az árverést 1943. évi julius hó 2$. 
napjának d. e. 9 órakor Cigánd 
községházánál fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10e/o-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
e/e ára kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1943. március 29.
Dr. Pilisy László s. k. kir. járásbiró, 

A kiadmány hiteléül: 
Olvashatatlan aláírás

Nyomatott a laptulajdonos és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

Megjelenik sí 
Előfizeti

Egy évre .
Fél évre • 
Negyed évre
Kéziratokat nej 

Felelős 
Dr. BOGY/

Heti
Jíarc a

A háborús gz 
nyessége és a 
ágazatok együttj 
vezethet sikerre, 
zása mindenkor 
élet tapasztalatai] 
dasági szervezeti 
a termelés irál 
akkor ezt csupá^ 
hogy megmutass 
amelyekre töreki 
termelői munka 
a közérdek szólj 
sági élet irányit 
keretet megadni, 
a gyakorlat fogj] 
látás uj rendje | 
ágazatokban a 
megvalósítására 
években sok sz<! 
állam éppen a 
nemcsak a fogyj 
A közelmúltban 
beszolgáltatás 
nem akarja békl 
dát, nem avatk<
nem áll elő o 
amelyek megboi 
termelés eddigi 
a termelést s a 
termékek érték 
esnek beszolgál 
bízza a beszólj 
ellenőrzését és 
célozzák a kö; 
ellátási bizottsáj 
az, hogy az ese 
kérdéseket sajj 
dezzék.

A mezőgazda: 
jának megőrzés 
után most a 
kerül bizonyos 
közellátásügyi i 
iratot intézett a 
hez, amelyben 
iparosok nem 1 
a közellátási 
meg nem eng 
szert iparostárs 
forgalom csels: 
szik azt, hog; 
egyes iparost 
tartsanak. Ép] 
látszott, hogy 
hatékonyabban 
kai, amelyeket 
tosit. Az iparte 
felhatalmazza 
arra, hogy kül 
zett ipartestüle 
azokkal a tagji 
zött az üzleti i 
szokás alakul 
legfontosabb fi 
gazdasági érd 
hatékonyan szí 
önként követkf 
nek elsőrendű I 
azokkal szemb 
ben gátolják 
rendet megzav 
ezzel az intézi 
az ország vala 
gitőtársul hivtz 
kát, hogy tárni 
elleni harcban, 
tékony segíts* 
számára, mert 
sége magukré 
eljárásuk hely 
pedig a megin 
nek nincsen h 
illetékes háti 
feljelenteni.
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Sátoraljaújhely. Levente hadtest közép­
döntő. A sátoraljaújhelyi csapat várat­
lan vereséget szenvedett otthonában és 
igy kiesett a további levente bajnoki 
küzdelmekből. Az újhelyi levente csa­
pat a vereség ellenére jó volt. Csatárai 
lövését azonban nem kisérte szerencse, 
a védelem pedig néha hibát ejtett, ami 
elegendő volt ahhoz, hogy a kitünően 
játszó kassai csapat megszerezze a győ­
zelmet és ezzel a továbbjutást.

Ezzel Sátoraljaújhelyben befejeződtek 
a bajnoki küzdelmek. A MISz tilalma 
értelmében az ország területén labda­
rugó mérkőzést nem lehet rendezni, 
igy a Sátoraljaújhelyre tervezett Újpest 
—Máv-Sac találkozó bizonytalan időre 
elhalasztódott.

Zempléni Máv Sac lövészek sikere 
Miskokon. A miskolci üzletvezetőség 
az elmúlt vasárnap rendezte meg Mis­
kolcon céllövő versenyét, amelyen a 
Máv-Sac céllövő csapata is résztvett.

A következő, Ujhelyre hízelgő ered­
ményt érték el: Csapatban első lett a 
Máv-Sac csapata 327/39 ponttal, ösz- 
szesen hat csapat indult.

Katonai gyorstüzelő pisztolyverseny­
ben értek el még értékes eredményt. 
Itt Szemző a Máv-Sac versenyzője 
Komlósi MVSC mögött második lett. 
Ót helyezett lett ebben a versenyben.

szervezőképes uraknak és hölgyek­
nek. Helyi és vidéki állandó mun­
kára jelentkezhetnek f. hó 18 — 
21-ig Sátoraljaújhelyen tartózkodó 
tisztviselőnél Stuller Antal-utca 4. 
délután 2-től. 17 éven felüli diákok 

is jelentkezhetnek.

SÖTÉT SAROK

Rágalom-lánc________________________ !
Olyan ez mint a fekete árucikknek 

az ára. Valahol a sötétben felkapják, 
viszik, kézből-kézbe adják, közben egyre 
nagyobbra dagad. ° mikor az utolsó 
kéznél valaki rácsap, már senki sem 
akar emlékezni arra a sötét odúra, ahon­
nan kiindult.

Valami bomlott lélek teljesen felelőt­
lenül, talán nem is ismer, mond rólad 
az üzletben, vagy irodahelységben egy 
kicsike kis rosszindulatú ítéletet. Például 
azt, hogy a pénz az istened, hogy zsidó 
a feleséged, de hamisak az okmányaid, 
vagy olyasmit, hogy ahonnan jöttél, a 
rendőrség még mindig keres.

A boltból vagy az irodából, vagy a 
vendéglői társaságból azután elindul a 
nyilacska. Kézről-iézre jár. Az irigyek, 
a féltékenyek, a gonoszok, akik a maguk 
szennyét ügy akarják takargatni, hogy 
mást is szennybe mártanak, egyre na­
gyobbra növelik a nyilat s mire hozzád 
ér, halálosan megsebezhet. Befröcs­
kölnek, meghurcolnak, talán csak egy­
szerűen azért, mert különb vagy náluk!

És amikor felháborodottan tiltakozol 
és védekezni akarsz, a rágalom-láncnak 
nincs gazdája, nincs forrása, kiinduló­
pontja.

Mindenki mástól hallotta, de lehetőleg 
soha sem emlékszik rá, kitől, hol.

S ha végig akarsz menni visszafelé 
a láncon, belefáradsz, annyian vannak 
a patkányok, akik riadtan bizonygatják, 
hogy eszük ágában sem volt beléd 
harapni.

Ennek a jobb sorsrá méltó városnak 
többek között az is nagy szerencsétlen­
sége, hogy túl sok benne a felelőtlen, 
rosszakaratú ember. A kárörvendő hi­
vatásos pletykás.

A nagyszabású szervezett fúrások 
korszaka — azt hittük — elmúlt. Nem.x 
A szervezett fúrások és aláaknázások 
ma is folynak, de most egyenként, óva­
tosabban, körültekintőbben.

Ha nem találjuk meg az irányitó ke­
zet, nincs más védekezés, mint minden 
kezei és minden nyeivet megfogni, amely 
a láncban benne találtatikl

Az uborkaszezonban ez is „szóra­
kozás* lehet. (i. a.)

IMherö légoltalmi bemutató Cigáitdoo
Cigándon az elmúlt vasárnap dél­

után élénk érdeklődés mellett légoltalmi 
bemutatót rendezett a tűzoltóság Had­
nagy János légoltalmi parancsnok he­
lyettes és Tömösvári Ferenc tűzoltó pa­
rancsnok irányítása mellett.

Hadnagy János felelősséget ébresztő 
szavakkal ecsetelte, hogy ma minden 
érték, minden vagyon pusztulása — 
— sokkal inkább mint máskor — mind- 
anyiunk gyöngülését jelenti, viszont 
minden érték megőrzése, megvédése 
nemzetünk erősödését segíti. Minden­
kinek ismerni kell a várható veszély 
milyenségét, mely lakásunkat, termé­
nyeinket a gyujtóbombák részéről fe­
nyegetheti és ismerni kell a módját,

pen mindenkiben fokozott mértékben 
kell meglenni az akaratnak a csapás
elhárítására. - ,

Ezek után bemutatott egy pár gyújtó- 
bombát. Az elsőt ő maga oltotta el, 
azután a közönség soraiból vállalkoztak 
az oltásra nem csak férfiak, hanem 
nők is. Végül a tűzoltók mutatták be 
a gyors és eredményes tűzoltást. Erre 
a célra a vásártér egyik pontján össze­
rakott szalmakazlat gyújtotta fel a pa­
rancsnok egy gyujtóbomba bedobásá­
val, melyet a tűzoltók pillanatok alatt 
oltottak el.

Ebből a bemutatóból az tűnt ki, 
hogy mindennél hatásosabb a jól meg­
rendezett bemutató.

mellyel ellene védekezhetünk. Legfőkép ___

ü HÉHTELEH OLtfüSŐ KÖZBESZÓL:
Kocsit Mr Zemplén vármegye az áramvonalashoz!

Tudvalevő, hogy a Kassáról induló 
és Miskolcról reggel 8 óra 3 perckor 
Budapest felé tovább induló áramvo­
nalas gyorshoz a zemplénieknek egy 
Sátoraljaújhelyről 4.35 órakor induló 
személyvonattal van összeköttetésük.

Az áramvonalasgyorssal Budapestre 
utazó zemplénieknek azonban igen sok 
gondot és még több kényelmetlenséget 
okoz Miskolcon az átszállás. Ezt pedig 
könnyen meg lehetne szüntetni egy köz­
vetlen Sátoraljaújhely—Budapest kocsi­
val, amelyet Miskolcon csak hozzácsa­
tolnának az áramvonalashoz.

A közvetlen kocsi másik előnye az 
lenne, hogy megszűnne az óriási to­

longás a miskolci pályaudvaron az 
áramvonalas gyorsra.

Ugyancsak elsőrendű szívügyét ké­
pezi a zemplénieknek az a kívánság, 
hogy Budapestről 16.50 órakor induló 
és Miskolcra 19.18 óraker érkező áram­
vonalas gyors, ellenvonat is hozna ma­
gával egy közvetlen Budapest—Sátor­
aljaújhely, vagy Budapest—Munkács 
közvetlen kocsit, melyet a Miskolcról 
19.32 órakor Csap felé induló személy- 
vonathoz csatolnának.

Ez a kérés oly szerény és annyira 
kézenfekvő, hogy bízunk annak közeli 
megvalósításában. Hiszen tulajdonkép­
pen ez az igazi fővonal 1!

Nem lehet meghosszabitani
a táncmulatságok záróráját

A belügyminiszter a nyilvános helyi­
ségek zárórájának megállapításával kap­
csolatban még ez év márciusában uta­
sította a rendőrhatóságokat, hogy sem­
miféle táncmulatság vagy estély rende­
zése esetén ne engedélyezzenek záróra- 
meghosszabbitást és ilyen mulatságokat 
lehetőleg egyáltalában ne engedélyez­
zenek.

ben több bejelentés érkezett a belügy­
miniszterhez arról, hogy ilyen táncmu­
latságokat engedélyeztek és azok zár­
óráját a rendes zárórán túl állapították 
meg. Az ilyen esetek megismétlésének 
elkerülése végett a belügyminiszter 
a napokban újabb szigorú rendeletben 
felelőség terhe mellett utasította az 
összes hatóságokat az éjszakai záróra 
pontos betartására.Annak ellenére, hogy ez a rendelet 

ma is érvényben van, az utóbbi idő- I

Kik jogosultak 
kenyérgabona vámőrlésére

A gabonarendelet értelmében kenyér- 
gabona vámőrlésére vagy vámcserélé­
sére jogosult a mezőgazdasági ingatlan 
tulajdonosa, haszonélvezője, javadal- 
masa és haszonbérlője valamint az, aki 
ilyen ingatlant kenyérgabonában fize­
tendő életjáradékért ruházott át, az ál­
landó mezőgazdasági alkalmazott, ide­
értve az értelmiségi alkalmazottat, to­
vábbá a szerződés alapján foglalkozta­
tott orvost és állatorvost is, amennyi­
ben járandóságát kenyérgabonában kap­
ja, a nyugdíjas vagy kegydijas volt 
mezőgazdasági alkalmazott, vagy annak

hátramaradottja, ha járandóságát ke­
nyérgabonában kapja, a mezőgazdasági 
munkások cséplőmunkások és pászto­
rok, bércséplővállalkozó és ennek al­
kalmazottja, a konvenciós iparos, a 
vámőrlést végző malom tulajdonosa, 
haszonélvezője vagy bérlője és ennek 
alkalmazottja, az állami vármegyei, köz­
ségi, közbirtokossági, hegyközségi al­
kalmazott valamint egyházközségi al­
kalmazott, ha javadalmazását kenyérga­
bonában kapja.

Az, akinek gazdakönyve van, illetve 
aki munkásigazolványt kapott, az min-

Cigarettázóknak fontos megismerni

RAFFAa legdrágább, 
de legjobb

CIGABETTAHÉVELTT
Szopokája szabadalmazott nikótinmenfesitő betéttel. Ezen 
keresztül a szívás még a legolcsóbb dohányból is a leg­
kellemesebb. Nem idéz elő köhögést, vagy krákogást 
és tüdejének sem árt.
Ára: lOO drb. 2-es, vagy S-as 94 fillér. 

Ugyanilyen nikolinmentesitö betéttel
CIGAR ETTA SZIPKA 
bakelitből 1 drb. 8 fillér, jávoriéból 1 drb. 44 és 
80 fillér, RAFFA piceo 3 drb. válogatott szipka 
17 darab tartalékbetéttel 80 fillér.

Mindegyik szipkához cserélhető RAFFA-betét 10 drb. 20 fillér. Kapható 
minden dohánykisárudában. Viszonteladóknak megfelelő árengedménnyel 
Sátoraljaújhelyen a dohánynagyárudában és szakmabeli nagykereskedésekben. 
Sárospatakon a dohánynagyárudákban és szakmabeli nagykereskedésekben.

Keresek
50 — 100 holdas 150 ezerig, 
tanyás, mindentteimő birtokot. 
Dr. Szőcs László L, Krisztina-tér 8. 
3012 Telefon: 150 416.

den további igazolás nélkül jogosult 
vámőrlásre. A többi felsorolt személyek 
vámőrlési jogosultsága csak arra a ke- 
nyérgabona mennyiségre terjed ki, ame­
lyet maguk megtermeltek, illetve amit 
természetbeni járandóság címén meg­
szereztek.

A vámőrlésre jogosultaknak julius 
31-ig kell kérni a községi elöljáróság, 
tói a vámőrlési tanúsítvány kiállítását 
Az, akinek gazdakönyve van, annak 
gazdakönyvére a községi elöljáróság 
beírja a megőröltethető kenyérgabona 
mennyiségét, az őrlés határidejét s ezt 
a bejegyzést aláírással és pecséttel látja 
el. Ez a bejegyzés egyúttal vámőrlési 
tanúsítványul is szolgál.

Az a gazdálkodó, aki mezőgazdasági 
idénymunkásokat élelmezéssel szerződ­
tetett, kérheti a községi elöljáróságtól 
a munkások élelmezéséhez kenyérga­
bona mennyiségre vámőrlési tanúsítvány 
kiállítását.

Minden vámőrlésre jogosítottnak tudni 
keli, hogy a tanúsítványt másra átru­
házni nem szabad és aki azt elveszti, 
uj tanúsítvány kiállítását nem igényel- 
heti.

A királyhelmeci kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságtól

1245/1943. tkvi szám

Árverési hirdetmény kivonat

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénz­
tár és Hitelegylet K. f. a. Pénzintézeti 
Központ végrehajtatnak, ifj. Bállá Batta 
József végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási árverést 1089 P. 
80 f. tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a Cigánd községben fekvő 
és a kiscigándi 1085. számú tkvi. be­
tétben A, I, 1, 2, sorszám s 3337, 3338, 
hrsz. alatt felvett s B. 1. sorszám sze­
rint egészben ifj. Bállá Batta József ne­
vén álló szőlő árokra a Nemesbujakos 
dűlőben és házra, udvarra, gazdasági 
épületre és útra a Nemesbujakos dűlő­
ben 376 P kikiáltási árban,

a kiscigándi 1093. sz. tkvi, betétben 
A, I, 1, 2, 5, 9 13, sorszám 3023/81, 
3023/92, 3026/132,3026/156,3026/112, 
3026/113, 3027, 3028, hrszám alatt fel­
vett s B. 1. sorszám szerint egészben ifj. 
Bállá Batta József nevén álló szántókra 
a Nemesbujakos dűlőben 2824 P. ki­
kiáltási árban,

a kiscigándi 1093. sz. tkvi. betétben 
A, II, 1, 2, sorsz. s 3023/1, 3026/111, 
hrszám alatt felvett s B. 1, sorszám sze­
rint egészben ifj. Bállá Batta József 
nevén álló szántókra a Nemesbujakos 
dűlőben 362 P kikiáltási árban.

Az árverést 1943. évi julius hó 2$. 
napjának d. e. 9 órakor Cigánd 
községházánál fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10e/o-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyanannyi 
®/e-ára kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1943. március 29.
Dr. Pilisy László s. k. kir. járásbiró,

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás 

3011 kiadó.

Bútor-szállítást
átköltöztetést és mindenféle

szállítást
tóműi filttttóh mellett etilül a

„Transito"
Cégtulajdonos: BÁLLÁ JÁNOS

SÁTOR AU JA UJHE UT.
Iroda és lakás: Kossuth Lajos utca 

1. szám. Telefon:

Megjelenik szó
Előfizeti

Egy évre • • • 
Fél évre • • • 
Negyed évreJ
Kéziratokat nej

Felelős s; 
Dr. BOGYA

Nyomatott a laptulajdonos és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

Heti
)Carc a ztj

A háborús gz 
nyessége és a, 
ágazatok együttj 
vezethet sikerre, 
zása mindenkor 
élet tapasztalatai! 
dasági szervezeti 
a termelés irái 
akkor ezt csupáj 
hogy megmutass 
amelyekre törekj 
termelői munka 
a közérdek szólj 
sági élet irányitá 
keretet megadni' 
a gyakorlat fogj 
látás uj rendje| 
ágazatokban a 
megvalósítására 
években sok sz<! 
állam éppen a 
nemcsak a fogyj 
A közelmúltban [ 
beszolgáltatás d 
nem akarja békí 
dát, nem avatko 
nem áll elő oj 
amelyek megboij 
termelés eddigi 
a termelést s a 
termékek értékj 
esnek beszolgált 
bízza a beszolgj 
ellenőrzését és 
célozzák a közi 
ellátási bizottság 
az, hogy az ese] 
kérdéseket sají 
dezzék.

A mezőgazdasj 
jának megőrzés^ 
után most a 
kerül bizonyos 
közellátásügyi nj 
iratot intézett a: 
hez, amelyben 
iparosok nem tál 
a közellátási r( 
meg nem engej 
szert iparostársa 
forgalom cselszl 
szik azt, hogy) 
egyes iparost A 
tartsanak. Épp] 
látszott, hogy 
hatékonyabban á 
kai, amelyeket ff 
tosit. Az ipartes 
felhatalmazza a 
arra, hogy külöl 
zett ipartestületij 
azokkal a tagjai 
zött az üzleti ve 
szokás alakul kj 
legfontosabb fel 
gazdasági érdéi 
hatékonyan szol 
önként követkéz 
nek elsőrendű ki 
azokkal szembej 
ben gátolják s 
rendet megzava 
ezzel az intézkel 
az ország valanj 
gitőtársul hívta i 
kát, hogy támoj 
elleni harcban, 
tékony segítség 
számára, mert j] 
sége magukról 
eljárásuk helyta 
pedig a meginti 
nek nincsen hat 
illetékes hatósál 
feljelenteni.


